

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Филимоненко Ирины Владимировны «Управление локальными рынками в условиях перехода экономики региона к инновационной модели развития», представленной на соискание ученой степени доктора экономических наук по специальности: 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством: региональная экономика в диссертационный совет Д 212.249.03 при ФГБОУ ВПО «Сибирский государственный аэрокосмический университет имени академика М.Ф Решетнева»

Актуальность темы диссертационной работы. Региональная социально-экономическая система с точки зрения территориальной локализации является пространством синергетически взаимодействующих локальных рынков, в пределах которой протекают все первичные процессы, зарождаются и развиваются механизмы функционирования и взаимодействия его игроков.

На локальных рынках весьма рельефно проявляются законы спроса и предложения, процессы воспроизводства, ценообразования, формируются и реализуются инвестиционная, финансовая, промышленная, ресурсная, ассортиментная, экологическая и другие политики. По совокупности вышеизложенного, изучение направлений обеспечения устойчивого развития территорий на основе совершенствования механизма управления локальными рынками, является относительно новым подходом для научного изучения, актуальным направлением научных исследований, имеющим большую практическую ценность, как для российской науки, так и региональной управленческой практики. Чрезвычайную важность, как в научно-теоретическом, методологическом, так и прикладном аспектах имеют проблемы совершенствования теории, методологии и инструментария управления процессами формирования и функционирования локальных рынков, возникающие при переходе экономики региона к инновационной модели развития.

Степень обоснованности научных положений, выводов и рекомендаций. Степень обоснованности научных положений, выводов и рекомендаций, сформулированных в автореферате диссертации, подтверждается большим объемом собранного и интерпретированного в рамках исследуемой темы материала; профессиональным использованием общенаучных методов познания, анализа и моделирования; положительной оценкой полученных выводов исследования на научных конференциях; использованием результатов исследования в практике регионального управления экономикой Красноярского края.

Важность полученных результатов неоспорима. При этом сама постановка задач, их разработка, обобщение, теоретические и практические выводы свидетельствуют о высоком научном уровне выполненного исследования.

Оценка новизны и достоверности. Достоверность результатов работы подтверждается корректным использованием теоретических и экспериментальных методов обоснования полученных результатов, выводов и рекомендаций. Достоверность экспериментальных данных обеспечивается использованием современных средств и методик проведения исследований. Положения теории основываются на известных достижениях фундаментальных и прикладных

научных дисциплин, сопряженных с предметом диссертационного исследования.

Научной новизной диссертационного исследования являются:

- теоретическое обоснование мультиаспектной роли локальных рынков в экономическом развитии региона;

- разработка методологических положений в отношении процессов формирования и функционирования локальных рынков региона при переходе экономики к инновационной модели развития, позволяющих обеспечить сбалансированность внутренних преобразований на основе управления взаимосвязанным изменением параметров спроса и предложения в системе локальных рынков;

- разработка методического инструментария процессов формирования и функционирования локальных рынков: алгоритм выделения сегментов инновационного развития с использованием индексов перспективности, инновативности, параметров пространственного размещения экономических ресурсов; методика диагностики локальных рынков инновационной перспективности; взаимосвязи структурных сдвигов в системе локальных рынков, обеспечивающие синхронизацию и сбалансированность изменений параметров спроса на рынках конечной продукции и рынках ресурсов.

Вместе с тем, несмотря на общую положительную оценку, следует отметить, что материалы автореферата не позволяют увидеть, учтено ли автором влияние аналогичных процессов, происходящих на локальных рынках соседних регионов, на состояние взаимосвязей между структурными сдвигами в системе локальных рынков исследуемого региона.

В целом диссертация И.В. Филимоненко, отличается высокой комплексностью проведенных исследований и представляет собой крупный вклад в решение актуальных проблем региональной экономики, соответствует требованиям ВАК, предъявляемым к докторским диссертациям.

Таким образом, автор диссертации – Филимоненко Ирина Владимировна – заслуживает присвоения степени доктора экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством: региональная экономика.

Доктор экономических наук, профессор,
заведующий кафедрой экономической теории,
национальной и мировой экономики
ФГБОУ ВПО Восточно-Сибирского государственного
университета технологий и управления,

/ Осодоева Ольга Андреевна

16 сентября 2014 г.



Почтовый адрес: 670013, Республика Бурятия, г. Улан-Удэ, ул. Ключевская, д.40В, строение 1,
Телефон:(3012) 43-14-15;
E-mail: office@esstu.ru; osodoeva olga@mail.ru